

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV | Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo | Martes 15 Mayo de 1923 | Teléfono núm. 90 | Núm. 3.782

CALZADOS

"LAS DOS BANDERAS" (MARCA REGISTRADA)

LA VALENCIANA Ofrece al público lorquino su gran depósito de calzado de todas clases, de los acreditados fabricantes, BELIOD Hos.

DE MATERIAL INMEJORABLE - CONSTRUCCION SÓLIDA -

¡PRECIOS DE FABRICA!

¡A LA VALENCIANA!
ZORRILLA 1. - LORCA

ARTÍCULOS PARA COMUNIÓN

José Meseguer Plaza Constitución

DE ACTUALIDAD

EL ÚLTIMO RESPONSO

por JUAN DEL PUEBLO.

El domingo próximo pasado, concurrieron a la Diputación todos los compromisarios de la provincia, a celebrar las elecciones de senadores. Es la primera vez, después de largos años, que en el referido acto, no ha tenido representación el partido conservador-ciervista de Lorca. Aquella fuerza un tiempo tan potente, cuyo jefe ofrecía al señor Cierva, con su adhesión, el predominio político sobre una ciudad de setenta mil habitantes, ha sido esparcida, deshecha, aventada, en poder del último jefe y actual diputado por Cartagena. Diputado a espaldas del que fue su partido, toda vez que ni con éste contó siquiera, según de público se dice, para aceptar un acta de cunero, que debe a la magnanimidad de don Juan. Los antiguos jefes del conservadurismo lorquino, eran políticos de temple bien distinto. Aquellos, concurriendo las circunstancias que aquí han concurrido, no habrían aceptado jamás la representación en Cortes de otro distrito, sin obtener antes la aquiescencia plena de los suyos, o sin haber abandonado, por lo menos, la jefatura si es que su particular conveniencia, estaba por encima de toda clase de compromisos, obligaciones y miramientos.

Pero los tiempos han cambiado; mejor dicho, los hombres; y lo que años ha, no hubieran osado hacer los antiguos jefes del partido, por respeto al mismo, hoy lo hace sin escrúpulo alguno, el jefe actual, aún debiendo lo que es a la propia colectividad que desdén: y lo que ésta en tiempos pretéritos, no habría sufrido a directores de mayor prestigio y autoridad, lo sufre hoy pacientemente, sin otro desahogo que la censura al «tirano» bajo la chimenea de casa, sin perjuicio de ir después sumisos y obedientes a la lucha de los compromisarios, para ser derrotados en toda la línea, y hacer que les canten, ocho días después, el último responso, en el propio círculo ciervista de la capital.

Porque es el caso, que en la sesión celebrada anteayer por la Diputación provincial para votar a los senadores, no ocupó su escañón—e hizo bien—el diputado provincial por Lorca, conservador. Concurrieron los diputados a Cortes adictos a don Juan, por Murcia, Cartagena y Yecla, con excepción del jefe del derrotado partido conservador lorquino; y esto sí que fue comentado y con razón! Pero como Lorca ni podía ni debía dejar de estar representada en aquel acto, lo estubo y cumplidamente, por la totalidad de los compromisarios lorquinos, pertenecientes todos al partido reformista; representación que fue objeto de públicos elogios por parte de los señores La Cierva—don Isidoro—Perea y Maestre; elogios que en el fondo y más por venir de labios conservadores, significan el reconocimiento de la supremacía política conquistada por el reformismo en Lorca, y al mismo tiempo, un dé profundis entonado a la memoria de un poder que falleció por falta de asistencia facultativa, cuando aún pudo vivir largos años, si una miopía progresiva de la colectividad, no hubiera tomado por esperto especialista, a un mé dico incipiente, sin fe en la ciencia, sin voluntad y sin firmeza.

Séale la tierra leve al viejo partido; y si retomar pretende, sea más cauto para elegir su cabeza directora: que si seducen y encantan por su aparente belleza las policromas luces de los fuegos artificiales, al estinguirse, fugaz, la última vengala, solo queda del deslumbrante espectáculo un tinglado de cañas de escasa utilidad.

FABRICA DE HIELO

Instalada a la espalda de la «Fuente del Oro» con todos los adelantos modernos.

Fabricación diaria de hielo, con agua potable analizada químicamente, para segura garantía de los consumidores.

Despacho al por mayor en dicho establecimiento.

Espalda de la Fuente del Oro.-Lorca

FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos
POSADA HERRERA 8
(FRENTE AL TELÉFONO)
LORCA

AVISO IMPORTANTE

VISITAR

La Fonda de la Estación de Alcantarilla de
ENRIQUE MARTINEZ

donde encontrarán un esmerado servicio en desayunos, almuerzos, comidas y cenas :: Cervezas y vermouths de las mejores marcas :: Gran servicio en licores y aguas minerales.

NOTA. - Gran servicio en cafés en todos los trenes.

SEÑORAS Ultimo día Exposición GABARRON

NOC IURNO

¡Qué alegre está la noche,
y qué triste mi alma!
Todo inspira alegría,
placer y bienandanza,
mientras honda tristeza
mi corazón desgarrá.
Con su aroma las flores
las brisas embalsaman,
y allá, en las lejanías
inmensas y azuladas,
titilan las estrellas
cual átomos de plata.
¡Noche de indefinible
poesía idealizada!
Blanca noche de luna,
noche apacible y clara,
en que van los amores
enlazando las almas.
¡Fue en una como ésta,
noche bella y templada,
cuando besé el tesoro
de su primera carta!
Cuando el amor entonces
en mi pecho crisálida,
ante el mágico hechizo
de sus dulces palabras,
surgió cual mariposa
de triunfadoras alas,
que se elevó a los cielos
por mi ilusión guiada.
¡Pero acabó mi idilio
en nivea mortaja,

y ya no tengo amores,
ni dicha, ni esperanzas,
ni bellas ilusiones
como auroras rosadas!
¡Por eso tu alegría
con mi pena contrasta,
porque todo está en sombras
y enlutado en mi alma!
Y mientras suenan risas,
músicas y algazara,
en el éter, perdidas,
se evaporan mis lágrimas.

MERCEDES ESPINOSA

PARA "LA TARDE."
LOS HUMORISTAS

Brotos primaverales

(Desde Madrid)

Ya estamos en la primavera. Así está, hembra al fin, y hembra de pasiones, y pasiones turbulentas, se manifiesta caprichosa, inconstante y un tanto loca; pero no obstante sus veleidades y vehemencias, mujer hermosa y espléndida da lo que tiene que dar, aun-

que haya quien no se lo pida o a quien le haga mucho daño: brotes florecencias, requerimientos y humores, buenos y malos, que a unos les empujan a vivir de prisa, muy de prisa, en dirección al placer, y a otros a suicidarse.

Lo que no se puede negar, por el continuo contraste de la experiencia, es que en esta parte del año, si los calores externos no ahogan, los interiores, por renovaciones cosquilleantes de la sangre, estimulan el organismo a protestar, rebelde y pecaminoso, contra preceptos, opresiones, vendas, tiranías y cortinajes.

Las camareras de bares y calés, sensibles, como es natural, en la parte o partes correspondientes a estas influencias primaverales, si han podido aguantar durante el invierno las, según ellas, bien inhumanas ordenes de algunos gobernadores, no las pueden sufrir ya en la estación presente, y por ello han entablado gestiones cerca de aquellas autoridades para que las consientan ejercer su licita profesión en un sistema o ambiente de puerta abierta, o entornada al menos, y con absoluta supresión, sobre todo, de sofocadores e hipócritas visillos.

Bien sé que estos gobernadores, y todos los que como ellos piensen, dirán que si estas chicas no pueden vivir de esta profesión, pueden dedicarse a otra; pero ¿hay quien pueda asegurar que en la nueva, y con igual criterio de opresión no sean necesarios los mismos visillos y quizá más? Aparte de que estas chicas, y dada la social organización de la jornada pudieran creer compatibles las dos.

De todos modos, y por si estas simpáticas muchachas forman, como se dice, una Comisión, a ellas nos unimos para pedir la supresión de tales visillos y cortapisas, o la equidad y justicia, por lo menos, en su imposición.

Ahi está—bien en armonía con la primavera y bien en desacuerdo con la moral